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Розглянуто фізіолого-біологічні 

основи проростання насіння, показані 

особливості насіннєутворення та 

формування схожості насіння гібридів 

кукурудзи в процесі дозрівання. Показано 

вплив на формування схожості насіння 

гібридів кукурудзи температурного 

фактору при сушінні та проморожуванні 

на етапі збирання і обробки. 

Наведена порівняльна характеристика існуючих методів оцінки схожості 

насіння гібридів кукурудзи та запропоновано більш ефективний 

модифікований метод холодного пророщування. Показана ефективність 

рекомендованих способів збирання, сушіння, формування схожості насіння 

гібридів кукурудзи та методів оцінки їх схожості. 

Для фахівців у галузі селекції, насінництва, післязбиральної обробки та 

зберігання зерна, а також для студентів та аспірантів, що навчаються за 

вказаними напрямами. 

 

ВСТУП 

Останнім часом в Україні значно збільшуються об’єми виробництва 

зерна кукурудзи. Збільшення досягається за рахунок освоєння нових 

технологій вирощування цієї культури, впровадження високопродуктивних 

гібридів, адаптованих до різних погодно-кліматичних умов розміщення 

кукурудзи, використання високоякісного посівного матеріалу. Наукові дослі-

дження та досвід господарств показує, що від насіння з високими посівними і 

врожайними властивостями врожай зерна кукурудзи збільшується на 12- 

20 %. 

Схожість насіння найбільшою мірою характеризує його якість. Проте, 

вплив факторів на формування схожості в процесах дозрівання, збирання та 

сушіння гібридів кукурудзи досліджено ще недостатньо. Не повністю 

з’ясовано вплив збиральної вологості, вологовіддачі, критично низьких 

(мінусових) температур та способів сушіння, що залежать від сортових 

особливостей гібридів. Потребує подальшого дослідження зв’язок лабора-

торної схожості насіння з польовою, з показниками росту і розвитку рослин, 



їх продуктивністю в умовах зміни клімату. Важливе науково-практичне 

значення має також розробка нових, ефективніших методів оцінки схожості, 

у тому числі на основі холодного пророщування насіння. 

У поданій на розсуд учених та практиків монографії, автори, на основі 

аналізу літературних джерел та результатів власних наукових досліджень, 

проведених в ДУ «Інститут сільського господарства степової зони НААН 

України», та з використанням напрацювань в галузі сушіння зерна фахівців 

Одеської національної академії харчових технологій, зробили спробу сис-

тематизувати особливості насіннєутворення та формування схожості насіння 

гібридів кукурудзи у процесі їх дозрівання, збирання і сушіння, показали 

закономірності вологовіддачі та накопичення сухої речовини, уточнили 

термостійкість і способи сушіння, розкрили вплив факторів проморожування 

на посівні та врожайні властивості гібридів кукурудзи, а також запропону-

вали удосконалені методи визначення їх схожості. 
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